
Ata da 53ª (quinquagésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 

Domingos do Prata, realizada no dia 04 (quatro) de setembro de 2023 (dois mil e 

vinte e três), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta 

Casa.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sueli Perpétua 

Garcia Ávila que procedesse a chamada inicial que confirmou a presença de todos 

os Vereadores. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Primeira Parte: Expediente: Leitura da Ata anterior que após ser 

colocada em discussão, foi aprovada por todos os Vereadores.  Segunda Parte: 

Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Lei nº 502/2023, encaminhado pela 

Mensagem nº 109/2023, Estabelece e autoriza o repasse da assistência financeira 

complementar relacionada ao Piso Salarial Municipal dos Enfermeiros, Técnicos de 

Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem, decorrente da Emenda Constitucional 

127/2022, para o exercício de 2023, e dá outras providências, de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Colocado em discussão e votação em 2º turno, recebeu a 

aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 501/2023, de 07/08/2023, 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos dados sobre imóveis locados 

pela Prefeitura de São Domingos do Prata e dá outras providências, de autoria da 

Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Foram lidos os pareceres das Comissões 

Permanentes de Legislação, Justiça e de Redação, Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas que diante das informações apresentadas e da análise efetuada, as 

Comissões responsáveis manifestam-se favoravelmente à aprovação da matéria 

em análise no que tange à legalidade, ao aspecto financeiro e orçamentário. A 

deliberação sobre o mérito do projeto é submetida ao plenário para decisão final. 

O respectivo projeto foi encaminhado para a discussão e a seguir a votação em 1º 

turno, recebendo a aprovação dos Senhores Vereadores. Na sequência passamos 

para a leitura dos Anteprojetos: Anteprojeto de Lei nº 020/2023, de 04/09/2023, 

Cria o Programa Municipal de Conservação da água e solo no Município de São 

Domingos do Prata-MG e dá outras providências, de autoria da Vereadora Maria 

Aparecida Pinto Ribeiro. Este anteprojeto foi encaminhado para suas respectivas 

Comissões Permanentes para posterior parecer. Anteprojeto de Lei nº 021/2023, 

de 04/09/2023, Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo Rural 

Sustentável em São Domingos do Prata e dispõe sobre outras providências, de 

autoria do Vereador Gessy Martins Junior. Este anteprojeto foi encaminhado para 

suas respectivas Comissões Permanentes para posterior parecer. Passamos para a 

leitura dos Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 052/2023, de 

04/09/2023, Institui a Câmara Mirim no Município de São Domingos do Prata-MG 

e estabelece normas para seu funcionamento e dá outras providências, de autoria 



da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Este Projeto de Resolução foi 

encaminhada para suas respectivas Comissões Permanentes para posterior 

parecer. Projeto de Resolução nº 053/2023, de 04/09/2023, Cria, no âmbito da 

Câmara Municipal de São Domingos do Prata, a Escola do Legislativo e dá outras 

providências, de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Este Projeto 

de Resolução foi encaminhada para suas respectivas Comissões Permanentes para 

posterior parecer. Projeto de Resolução nº 054/2023, de 04/09/2023, Dispõe sobre 

a criação no âmbito da Câmara Municipal de São Domingos do Prata, do Programa 

Parlamento Jovem e dá outras providências, de autoria da Vereadora Maria 

Aparecida Pinto Ribeiro. Este Projeto de Resolução foi encaminhada para suas 

respectivas Comissões Permanentes para posterior parecer. Projeto de Resolução 

nº 055/2023, de 04/09/2023, Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor 

Raimundo de Freitas Neto, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. 

Este Projeto de Resolução foi encaminhada para a Comissão Especial composta 

pelos Vereadores: Sônia Aparecida Martins, Edmilson Estevam e Gessy Martins 

Junior para posterior parecer. Na sequência passamos para leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 309/2023, de 04/09/2023, Requer seja solicitado 

ao Departamento responsável urgência na recuperação e manutenção da estrada 

que liga a Rodovia LMG 820, na Comunidade de Selva, à cidade, passando pela 

Colônia, e também à Comunidade de Frade. Justificativa: Todos sabemos da 

extensão da malha viária rural de nosso município. E todos sabemos do direito de 

ir e vir da população para ter acesso aos bens e serviços que lhes cabem tais como 

saúde, religião, educação, lazer. As pessoas usuárias dessa estrada sofrem, ano 

após ano, no período das chuvas, quando ou ficam impossibilitadas de sair de casa, 

ou têm seus carros atolados na lama. Ademais, há locais em que há um 

estreitamento tão grande da estrada que é impossível o cruzamento de veículos, 

obrigando o motorista a manobras perigosas. Essa estrada precisa urgentemente 

de serviço de:  1) alargamento, geralmente em locais onde foi depositada terra do 

próprio serviço de patrolamento; 2) retirada de água, proveniente de nascente, que 

passa sobre a estrada; 3) aplicação de resíduo siderúrgico ou cascalho em toda a 

extensão da estrada. Solicito atenção urgente para essa estrada, de autoria da 

Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Colocado em discussão e a seguir 

votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 

310/2023, de 04/09/2023, Requer ao Poder Executivo Municipal através do 

Departamento de Obras que coloque no lugar o portão do Cemitério, no Distrito 

de Vargem Linda, providencie a colocação de energia para que melhorias sejam 

feitas no cemitério sem que haja a necessidade de alugar gerador e na 



oportunidade também tome providências para colocação de água para que a 

futura obra seja concretizada, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. 

Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores.  Requerimento nº 311/2023, de 04/09/2023, Requer ao Poder 

Executivo Municipal através do Departamento de Obras que providencie a 

colocação de agregado siderúrgico na estrada da Comunidade de São João do 

Bananal. As chuvas mal começaram e os carros já estão ficando no meio do 

caminho em decorrência da lama, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia 

Ávila. Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores.  Finalizando nossos trabalhos passamos para a leitura da Moção de 

Pesar: A Câmara Municipal de São Domingos do Prata, através de seus 

representantes, manifesta profundo pesar pelo falecimento de Monique Jeanne 

Marie Joseph Leclerc “Irmã Mônica” ocorrido no dia 03 (três) de setembro de 2023 

(dois mil e vinte e três). Irmã Mônica foi uma mulher notável cuja dedicação à 

comunidade de São Domingos do Prata deixou um legado inestimável. Hoje, 

crianças e adolescentes de diversas origens e circunstâncias formam a equipe 

assistida pela Fundação Monique Leclerc, onde têm a oportunidade de descobrir e 

aperfeiçoar seus dons, bem como receber educação e apoio para crescerem e 

prosperaram. Expressaram nossas condolências e solidariedade aos familiares e 

amigos de nossa querida irmã, bem como as suas amadas irmãs dominicanas, 

estendidos ainda a toda Fundação Monique Leclerc por ela fundada, neste 

momento de dor e luto. Que encontrem conforto nas boas lembranças e na 

saudade que ela deixará em todos nós. Que essa Moção de pesar seja registrada 

nos anais desta Casa Legislativa como uma justa homenagem póstuma a irmã 

Mônica, e que uma cópia seja encaminhada à família enlutada, a Ordem das Irmãs 

Dominicanas em São Domingos do Prata e a Fundação Monique Leclerc, como sinal 

de nosso respeito e apoio, de autoria da Vereadora Valéria Drumond Guerra com 

o apoio dos demais Vereadores desta Casa Legislativa. Não havendo nada mais a 

ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, solicitando 

que a Vereadora 1º Secretário procedesse a chamada final que confirmou a inicial. 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de São Domingos do Prata, 04 de setembro 

de 2023. 


